

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΙ Η ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ

Πρέπει να μετρήσει κάθε ψήφος ηλικιωμένου

Εστω άτυπα, η προεκλογική εκστρατεία στην Αυστραλία άρχισε με πάθος, κυρίως από τους Λίμπεραλ που βλέπουν κατάματα τον κίνδυνο να μετακομίσουν στα έδρανα της αντιπολίτευσης, μετά τις εθνικές εκλογές, πιθανότατα σε μερικούς μήνες τον Μάιο. Παράδοσιακά, οι εκλογές στην Αυστραλία είναι ευκαιρία για την εξαγορά ψήφων από τα κόμματα με παροχές, ή μεταρρυθμίσεις που ξαφνικά έγιναν... αναγκαίες και επείγουσες. Στα παλιά καλά χρόνια η αύξηση στις συντάξεις ήταν ένα ακαμάχητο δέλεαρ για την τρίτη ηλικία, η μείωση του φόρου εισοδήματος είχε μεγάλη απήχηση, όπως είχαν οι μεταρρυθμίσεις στην υγεία, την παιδεία και την ασφάλεια.

Στην πρώτη του ομιλία για το 2019, ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον, υποσχέθηκε τη δημιουργία 1,25 εκατομμυρίου νέων θέσεων εργασίας τα επόμενα πέντε

χρόνια, ενώ ο αρχηγός της αντιπολίτευσης, Μπιλ Σόρτεν, ήδη ανακοίνωσε το κομματικό μανιφέστο για μεταρρυθμίσεις σε κάθε τομέα κυβερνητικής ευθύνης. Για τους ηλικιωμένους δεν ακούσαμε ούτε λέξη από τα κόμματα εξουσίας, ίσως επειδή πιστεύουν ότι συνταξιούχοι τρώνε με χρυσά κουτάλια, όμως το πιο πιθανό είναι πως οι πολιτικοί γνωρίζουν πολύ καλά ότι οι ηλικιωμένοι ψηφίζουν με την καρδιά και όχι με το μυαλό. Γι' αυτό ψηφίζουν το κόμμα που συμπαθούν και όχι το κόμμα που τους συμφέρει. Φυσικά, οι πολιτικοί αγνοούν την τρίτη ηλικία και επειδή δεν είναι οργανωμένη σε μαχητικό φορέα που θα υποστήριζε τα συμφέροντά τους με όπλο την ψήφο τους που θα μπορούσε να παίξει αποφασιστικό ρόλο στην εκλογική κυβέρνηση.

Είναι απαράδεκτο για τα κόμματα να μειώνουν την φορολογία των επιχειρήσεων

και μεγάλων εισοδημάτων, ενώ οι συνταξιούχοι θα πρέπει να ζούν με ψίχουλα για να αγοράσουν τα προς το ζην. Είναι αδιανόητο δεκάδες χιλιάδες ηλικιωμένοι να μην μπορούν να βρουν μια θέση σε γηροκομεία - γηριατρεία, ή να ενταχθούν σε πρόγραμμα βοήθειας στα σπίτια τους, ή το επίδομα για ενοίκιο μερικά δολάρια την εβδομάδα. Ασχέτα αν δεν πλούτισαν για οποιοδήποτε λόγο, οι συνταξιούχοι αφιέρωσαν τη ζωή τους στην πατρίδα με τη δουλειά τους, με τους φόρους που έχουν πληρώσει και συνεχίζουν να πληρώνουν με το GST, αλλά είναι κοινωνική αδικία όταν δυσκολεύονται να πληρώσουν τους λογαριασμούς τους, ή να ζουν στο δρόμο επειδή δεν μπορούν να πληρώσουν ενοίκια.

Η σύνταξη δεν είναι «ευεργέτημα» όπως λένε κάποιοι, σύμφωνα με το νόμο δεν είναι benefit, αλλά pension δηλαδή σύντα-

ξη και αν δεν μας πιστεύουν ας ανοίξουν ένα λεξικό.

Η Αυστραλία δεν είναι τριτοκοσμική χώρα για να συμπεριφέρεται έτσι στους ηλικιωμένους της, είναι μια πάμπλουτη χώρα που νιάζεται μόνο να μειώσει τους φόρους που ΠΡΕΠΕΙ να πληρώνουν οι έχοντες και κατέχοντες.

Πάντως, οι συνταξιούχοι μπορούν να υπερασπιστούν τα συμφέροντά τους και σαν άτομα με επιστολές διαμαρτυρίας και τηλεφωνήματα στα γραφεία των βουλευτών στο προάστιο που ζουν και με την απειλή πως θα ψηφίσουν ανάλογα με το μέγεθος της βοήθειας από το κόμμα που διεκδικεί την εξουσία. Αν δεν είναι διατεθειμένοι αυτοί ή κάποιοι φίλοι και συγγενείς να κάνουν αυτό το τηλεφώνημα ή να στείλουν επιστολή διαμαρτυρίας στους βουλευτές που ήδη άρχισαν να μετρούν ψήφους, είναι άξιοι της φτώχειας τους.

Οργισμένη Φύση

Η Φύση απύδωσε με την εγκληματική συμπεριφορά μας στο περιβάλλον και δεν κρύβει την οργή της, με φονικά καιρικά φαινόμενα σε όλο τον κόσμο. Ειδικά αυτά που συμβαίνουν στην Αυστραλία είναι πρωτοφανή, με καταιγίδες και πλημμύρες από νεροπομπή ρεκόρ στο Βόρειο Κουίνσλαντ, με καταστροφικές πυρκαγιές τεράστιας έκτασης στην Τασμάνια, ενώ στον ποταμό Darling στο Menindee έχουν ψοφίσει περισσότερα από ένα εκατομμύρια ψάρια επειδή δεν γίνεται σωστή διαχείριση των υδάτων του.

Θα το πω και ως το πτώ, ότι το επίπεδο των πολιτικών μας και των πολιτικών που εφαρμόζουν είναι πολύ χαμηλό στην εποχή μας και γι' αυτό βλέπουμε όχι μόνο φυσικές καταστροφές, αλλά και την ασοδοσία των βουλευτών και γερουσιαστών, την έλλειψη ειδικευμένων τεχνιτών στην βιομηχανία, την αλλοπρόσκλητη εξωτερική πολιτική και προπαγανδία που έχουν παραδώσει τα παιδιά μας στο έλεος των εμπόρων του θανάτου οι οποίοι τα σκοτώνουν συστηματικά. Και τί λένε οι φωσιτήρες που μάς κυβερνούν; Οτι για τους θανάτους νεαρών από τοξικές ουσίες δεν φταίνει οι φονιάδες, αλλά η ποιότητα της ουσίας που θα πρέπει να ελέγχουν γιατροί πριν την καταπιούν τα παιδιά!

Αντί να τους κλείνουν στην φυλακή και να πετούν τα κλειδιά, οι πολιτικοί τιμωρούν με πρόστιμο \$400 αυτούς που διακινούν απαγορευμένες ουσίες, όσο δηλαδή είναι το πρόστιμο για παράβαση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. Το ίδιο πράγμα είτε σκοτώσεις ένα παιδί, είτε οδηγείς με ταχύτητα μεγαλύτερη του κανονικού! Τόση φαιά ουσία διαθέτουν οι πολιτικοί μας, αλλά ποιός φταίνει που μάς κυβερνούν; Κοιτάξτε τον καθρέφτη...

Χαμένες πατρίδες

Γιατί να εισβάλουν μόνο στη Βόρεια Μακεδονία και να την απελευθερώσουν από τους σλάβους οι γραφικοί φασίστες «μακεδονομάχοι» με φουστανέλλες και περικεφαλαίες; Αν έχουν... φρύδια, ας μπορούσαν στην Τουρκία για να απελευθερώσουν τον Πόντο, την Κωνσταντινούπολη, την Σμύρνη και

ΕΝΑ ΚΑΘΕ ΤΕΤΑΡΤΗ

Έως και 50% χαμηλότερα τα επίπεδα προκοπής σε σπίτια που δεν υπάρχει Γιάννης

Ποσοστά προκοπής έως και 50% χαμηλότερα σε σπίτια όπου δεν υπάρχει Γιάννης, διαπιστώνει έρευνα του Πανεπιστημίου Αθηνών που δημοσιεύεται στο έγκριτο περιοδικό «Ο Γιάννης Μου Κι Εγώ». Σύμφωνα με την έρευνα, η οποία μετρήσε τα επίπεδα προκοπής σε χιλιάδες ελληνικά νοικοκυριά, διαπιστώθηκε ότι τα ποσοστά ήταν σημαντικά χαμηλότερα σε αυτά που δεν υπήρχε ούτε ένας Γιάννης στην οικογένεια, επιβεβαιώνοντας έτσι επιστημονικά τη λαϊκή ρήση. Η έρευνα έφερε στο φως και άλλες σημαντικές πληροφορίες όπως το μεγάλο αριθμό Γιάννηδων που ασχολούνται με την καλλιέργεια κουκιών, αλλά και μια ροπή στην υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ, καθώς έχουν την τάση να πίνουν αυτά που κερνάνε. Το Πανεπιστήμιο ανακοίνωσε ότι στην επόμενη έρευνά του θα μελετήσει τους Γιώργους της χώρας, ειδικότερα τους λόγους για τους οποίους ποτέ δεν τραγουδάνε.

Πηγη: Το «Βατράχ»

μετά ας πεταχτούν ν' απελευθερώσουν την μισή Κύπρο που η χούντα τους χάρισε στον Ατίλα... Στο κάτω της γραφής αυτές δεν είναι γειτονικά κρατίδια με ελληνικό όνομα, αλλά ένδοξες πατρίδες μας που χάσαμε, ποτισμένες με αίμα ελληνικό και στολισμένες με ελληνικό πολιτισμό.

Η ποίηση του Γ. Χρονόπουλου

Α Π Ο Β Ρ Α Δ Ο

Το κούτσουρο καιγότανε στο τζάκι και η βροχή στο τζάμι τραγούδαγε ολημερίς, νοσταλγικά, θλιμένα.

Και πόσα δεν αράδιασε τραγούδια σε ήχους ξεχασμένης μελωδίας, Τραγούδια της παρηγοριάς, της αντοχής τραγούδια.

Είπαν γι' αυτοσυγκέντρωση, για μοναξιά, για μνήμες. Είπαν για χτες και για προχθές για αύριο δεν είπαν.

Κι είχε το σπίτι τη στοργή της μάνας, μια θαλπωρή, συνταίριασμα αρμονικής γαλήνης.

Κι εκεί στην άκρη, στη σκιά κρυμμένο, ξεχασμένο ήταν το «δεδικαίωται» με την «αποστρατεία»

Και στο παράθυρο το φως ζωγράφιζε θλιμμένα ένα αντίο γκριζωπό στο δειλινό που ερχόταν."

Ανοίξτε μωρέ ένα σουβλατζίδικο που θα λέγεται "γυμναστήριο", να μπορώ να λέω στο διαιτολόγο μου πήγα χτες γυμναστήριο για δυο-τρεις γύρους